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Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 25013 

Αθήνα, 21.05.2025 

 

Θέμα: Ανάγκη προσωρινής προσαρμογής της Μεθοδολογίας Υπολογισμού Απαιτήσεων 

Περιθωρίου Ασφάλισης ενόψει Οριστικών Εκκαθαρίσεων Αγοράς Εξισορρόπησης 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Ενόψει της πρόσφατης επανεκκίνησης των Οριστικών Εκκαθαρίσεων της Αγοράς Εξισορρόπησης 

για το Α' εξάμηνο του 2022, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) θα ήθελε να 

επιστήσει την προσοχή σας σε ένα ζήτημα το οποίο εκτιμάται ότι ενδέχεται να προκαλέσει 

σημαντικές πιέσεις στη λειτουργία της αγοράς. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις μας, τα ποσά που πρόκειται να προκύψουν από τις εν λόγω 

εκκαθαρίσεις αναμένονται ιδιαίτερα αυξημένα. Επιπλέον, με βάση την ισχύουσα διαδικασία, οι 

προμηθευτές δεν θα κληθούν μόνο να καταβάλουν τα σχετικά ποσά, αλλά και να ανταποκριθούν 

άμεσα στις αυξημένες απαιτήσεις παροχής περιθωρίου ασφάλισης (margin calls), εντός ιδιαίτερα 

περιορισμένων χρονικών προθεσμιών. 

Ο τρόπος υπολογισμού του περιθωρίου ασφάλισης, σε συνδυασμό με τη μεγάλη διάρκεια 

δέσμευσης των σχετικών ποσών και τις υψηλές τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας κατά την υπό 

εκκαθάριση περίοδο, εκτιμάται ότι θα οδηγήσει σε δυσανάλογη επιβάρυνση των προμηθευτών, η 

οποία δεν ανταποκρίνεται στην πραγματική ανάγκη κάλυψης κινδύνου της αγοράς.  

Περαιτέρω, όπως είναι γνωστό στη ΡΑΑΕΥ, για τους σκοπούς της Οριστικής Εκκαθάρισης του 

ανωτέρω διαστήματος έχει εφαρμοστεί υψηλότατος Συντελεστής Κανονικοποίησης, ως εκ των 

ενεργειών του ΔΕΔΔΗΕ, για τις οποίες πολλά μέλη του ΕΣΠΕΝ έχουν προσφύγει στη ΡΑΑΕΥ και 

εκκρεμεί η εξέταση των σχετικών καταγγελιών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και με γνώμονα τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της 

αγοράς, προτείνουμε όπως – στο παρόν στάδιο – εξαιρεθούν από τη Μεθοδολογία Υπολογισμού 

Απαιτήσεων Παροχής Περιθωρίου Ασφάλισης τα ποσά που προκύπτουν από τις χρεοπιστώσεις 

των Οριστικών Εκκαθαρίσεων. Εκτιμούμε ότι μια τέτοια προσωρινή ρύθμιση θα συμβάλει 

καθοριστικά στη διαχείριση των έκτακτων χρηματοοικονομικών αναγκών που δημιουργούνται, 

χωρίς να διακυβεύεται η ασφάλεια και η αξιοπιστία της αγοράς. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετική 

συνεργασία. 
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Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


